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Miskolcz püspöke
A tiszáninneni református egy­

házkerület üresen állott püspöki 
széke a mai napon gazdát kapott 
Dr. Tüdős István, az alsó-bor­
sodi református egyház espere­
se, a miskolczi református egy­
ház egyik lelkésze, az egyházke­
rületet alkotó református egyhá­
zak szavazatainak óriási többsé­
gével az egyházkerület püspöké­
vé megválasztatott. Az uj püs­
pök, úgy tudjuk, megtartja mis­
kolczi lelkészt állását. Székhelye 
tehát városunk lesz, személyé­
ben Miskolcznak ismét püspöke 
támadt, ő a miskolczi püspök.

Hosszú évtizedeken át nem is 
egy, hanem két kiváló nagy alak­
ja a magyar protestáns világnak 
tartotta Itt püspöki székhelyét: 
Kun Bertalan és Zelenka Pál. — 
Egyházának, nemzetének mind­
kettő hű és jeles fia. Személyük, 
méltóságuk, áldásos tevékenysé­
gük sokáig volt városunknak 
büszke ékessége. Amint egymást 
követve, hirtelen elköltözött e 
két jeles cgyháznagy az élők so­
rából, Miskolcz nemcsak őket, a 
kiket személyük szerint is őszin­
tén meggyászolt, — hanem a 
két püspöki állást is elveszté. Az 
utódok más székhelyet válasz­
tottak. A sors rendeléséből ismét 
püspökváltozás következvén be, 
Miskolcz ma ismét püspöki szék­
hely lett. Reméljük hosszú évti­
zedekre!

Az alkotó féíikor legszebb ide­
jében, jóformán ifjan érte el dr. 
Tüdős István a legmagasabb 
méltóságot, mit egyháza ismer. 
A kötelességek nagy, széles me­
zeje vár reá. Istentől nyert tehet­
ségei, munkaszeretete, egyházá­
hoz való hűsége, nemzete iránti 
forró szeretető egy nagy, egyhá­
zi és közjogi méltóság díszes ke­
retében fognak ezután érvénye­
sülni.

Személyének nagy’ értékét tel­
jesen megbecsülve, nagydiszü 
méltóságának tisztelettel adózva, 
lelkesen üdvözöljük őt püspöki ál­
lásában. Diadalához, mit a tehet­
ség, a jellem s a munkával szer­

zett, nagy érdemek koszorújául 
nyújtott át neki a tiszáninneni re­
formátus egyházkerület, mi szív­
ből szerencsét kívánva bensőleg 
óhajtjuk, legyen kormányzása 
egyházára a sikerek és hasznos 
eredmények, reá nézve pedig a 
dicsőség és boldogság forrása. 
Városunk közönsége, melynek 
javát ő eddig oly sokféleképen és 
olyan önzetlen buzgósággal moz­
dította elő, büszke szeretettel üd­
vözli őt most a püspöki méltó­
ságában s a lelkes üdvözlés, 
mely ime osztatlanul száll ma e 
város lakóinak minden köréből 
feléje, emelje mai diadalmas nap­
jának fényét s legyen szerencsés, 
hosszú és boldog püspöki műkö­
désének biztató kezdete.

Az uj püspök Zemplénvárme- 
gyében, Alsó-Mihályi községben 
született, 1866. dec. 22-én kis­
birtokos szülőktől. Atyja Tüdős 
János, anyja Molnár Terézia 
volt. A szülők nagytehetségii 
egyetlen gyermeküket féltő sze­
retettel nevelték. Az elemi osz­
tályok elvégzése után Sárospa­
takra vitték fiukat, aki a gimná­
ziumi összes osztályokat s a teo­
lógiai tanfolyam mind a négy 
osztályát a legkitűnőbb ered­
mény7!] y el végezte. Már gitnná- 
zista korában tekintély volt tár­
sai szemében. Mint harmadéves 
theológus már elnöke volt úgy 
az akadémiai énekkarnak, mint 
az akadémiai ifjúsági irodalmi 
körnek. E díszes állásait két éven 
át viselte. Az akadémiai tanuló­
ifjúság a legdíszesebb két állás 
reáruházásával ismerte el őt kor­
társaságában a legkiválóbbnak, 
a legérdemesebbnek.

A theológiai tanfolyamot az 
í 890-ik évben bevégezvén, káp­
lán! vizsgáját kitűnő sikerrel le­
tette s 1891-ben Jénában, majd 
1892-ben Kolozsvárott filozófiai 
tanulmányokat folytatott s 1892- 
ben kitűnő sikerű papi vizsgát 
tett. Ugyanezen évben megsze­
rezte a bölcsészet tudori s hittan- 
tanári okleveleket is, ezeket is

mind kitüntetéssel. Miskolczra 
1892-ben jött és az alsó borsodi 
református egyházkerület hírne­
ves esperese, Tóth Dániel mis­
kolczi lelkész választotta őt sc- 
gedlelkézeül.

Egy év múlva Kun Bertalan 
püspök mellett működött, mint 
segédlelkész. Ez állásából válasz­
tatott meg a sárospataki akadé­
mia theologikai osztályára a 
dogmatika tanárává.

Sárospataki tanári működésé­
nek ideje a legbuzgóbb tevékeny­
séget fejtve ki, tanári teendőin 
kívül ellátta a Sárospataki La­
pok szerkesztésével járó teendő­
ket is. Mint tanár liberális szel­
lemben, azonban egyházának hit­
elvei iránti teljes hűségben nevel­
te íheológusait, akik lelkes sze­
retettel ragaszkodtak nagy tudo­
mányi! ifjú tanárukhoz. A mis­
kolczi református egyház 1903- 
ban elvesztette nagyérdemű lel­
készét T óth Dánielt, helyét nem 
választás, hanem ünnepélyes 
meghívás utján óhajtotta betöl­
teni, ezzel is mintegy kitüntetni 
kívánván dr. Tüdős Istvánt, kit 
a megürült állásba lelkészül óhaj­
tott. A főgondnok, Mikuleczky 
István nagy küldöttség élén já­
rult dr. Tüdős István elé s úgy 
kérje őt fel a miskolczi reformá­
tus egyház lelkészéül. Dr. Tüdős 
Istvánra nézve tetemes anyagi 
veszteséget jelentett a felajánlott 
gyér jövedelmű lelkészi állás el­
fogadása, ennek dacára engedett 
a hivó szózatnak. Elfogadta a 
miskolczi lelkészséget s 1905. 
óta tölti be azt az apostolokra 
emlékeztető buzgósággal.

Midőn dr. Tüdős István a mis­
kolczi református egyház meghí­
vásának engedett s az itteni 
egyik lelkészi állás betöltésére 
vállalkozott, annak a benső meg­
győződésnek engedett, hogy itt. 
a tiszáninneni református egy­
házkerület legnépesebb egyházá­
ban, e nagy magyar város ro­
hamosan fejlődő társadalmában 
reá olyan inissio vár, melynek 
betöltése körül az ő hajlithatatlan 
vas erélyére, legyőzhetetlen

munkabírására, egyháza iránti 
hűséges nagy szeretetére, világ- 
látottságára, ismereteire van 
szükség. Az egykor oly fényes 
miskolczi református egyház ba­
jokkal, anyagi zavarokkal küz­
dött, a vallásoktatás ügye, a ta­
nítói fizetések dolga, az iskolák 
szervezeti ügye sürgős elrende­
zést követeltek. A város ősi re­
formátus főgimnáziumának s a 
tiszáninneni református felsőbb 
leányiskola sok fontos kérdése 
megoldásra várt. A rohanva fej­
lődő társadalom hullámverése az 
anyagi zavarokkal küzdő refor­
mátus egyház híveinek erkölcsi 
egyensúlyát bontogatta. Szük­
ség volt valakire, a kinek lelkét 
a tüzes nyelvek megihlették, ki­
nek erejét a tudás, az akarat, az 
egyház iránti hűség és szeretet 
megacélozták: kinek két keze a 
munkában még nem fárad, Tü­
relme ki nem merül; kinek szeme 
minden bajt meglát, szive-esze 
mindenre orvoslást talál. Ezt a 
valakit a miskolczi református 
egyház dr. Tüdős Istvánban meg 
is találta.

I Mindössze nyolc éve annak, 
hogy Miskolczon lelkészkedik s 
ezen idő fele elég volt ahhoz, —* 
hogy minden bajt megorvosol­
jon.

j Az egyház anyagi ügyeit rend­
be hozta. A tanítás ügyét az is­
kolákban felvirágoztatta. A ta­
nítók fizetésének rendezését ke­
resztül vitte. A miskolczi refor­
mátus főgimnázium s a reformá­
tus felsőbb leánynövcfde bonyo­
dalmas ügyeit szerencsés kézzel 
elrendezte s a vallásos felolvasá­
sok intézményének rendszeresí­
tésével magas értékű szellemi ol- 

! (alomban részesíti egyháza hí­
veit.

Mind e sokoldalú sikerdus 
működése soha nem gátolta lel­
készi tevékenységének szeretet­
teljes ellátásában, sőt abban 
sem gátolta öt, hogy élénk tevé­
kenységgel vegyen részt Mis­
kolcz város közérdekű feladatai­
nak teljesítésében. Az Országos 
Református Lelkészi Egyesület 
működésében, mint ennek fárad­
hatatlan alelnöke vesz részt s ér­
tekezéséivé!, hírlapi cikkeivel ma­
gas színvonalú tudományos iro­
dalmi működést fejt ki.
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Mint a sárospataki református 
főiskola egykori tanára bátor és 
felvilágosult harcosa volt annak 
az irányzatnak, mely a rég el­
avult vaskalapos maradi irány­
zattal szemben a felkínált állam­
segély elfogadását sürgette. E 
miatt üldözésnek is volt kitéve. 
Az események neki adtak igazat. 
Ellenfeleiből hiányzott a loyalis 
emberek igazságszeretcte. Midőn 
Kun Bertalan halála után az egy­
házkerület vezetését a hivek rá­
akarták bízni, minden erejüket 
össze téve keresztülvitték, hogy 
Fejes István választassák meg 
az egyházkerület püspökévé. A 
választás eredményét Tüdős 
István keserűség nélkiii fogadta. 
Fejes püspököt egyházkerületé­
nek kormányzásában teljes hű­
séggel támogatta. Az agg Fejes 
István elhunyta után ismét, azon­
nal Tüdős felé irányult a hivek 
figyelme. Azonban nem pihentek 
azok sem, akiknek a dr. Tüdős 
István rendszeretetétől, világo­
san látó szemeitől, erős kezeitől 
félni okuk volt. A patriarchális

küzdöttek dr. Tüdős püspökké 
választása ellen s a választásnál 
eddig követett ősi rend megtöré­
sével sinkofálták el egy egész vá­
lasztás eredményét, hogy minél 
tovább elodázzák a Tüdős meg­
választatását.

Az egyházkerület egyházainak 
türelme e szégyenteljes manőve­
rekkel szemben elfogyott, 376 
leadott szavazatból 287 szava­
zat adatott dr. Tüdős Istvánra s 
ezzel az egyházkerület neki a 
legpéldátlanabb elégtételt adta 
meg ellenfelei apró játékaival 
szemben.

Dr. Tüdős István 1896 óta él 
boldog házasságban egykori fő­
nöke, Tóth Dániel esperes leá­
nyával, Ilonával. Három gyer­
mekük van: Ilonka, László és 
István.

Az uj püspök kormányzása a 
béke és szeretet jegyében indul. 
Törekvése az lesz, hogy az egy­
házkerület ügyei az egyházalkot­
mány értelmében az egyházak, 
az egyházi intézmények s a hí­
vek érdekeinek szemmel tartásaelveken épült s ezek szerint kor­

mányzott református egyházak- mellett teljes rendben mteztesse
ban szokatlan korteskedéssel nek.

Eli ifiIIU

népségén, hanem világiak is. A 
város és a megye törvényhatósá­
ga, bizottságok, iskolák, kulturális 
és jótékonysági egyesületek, kö­
rök, stb.-ik testületülj jelennek 
meg majd az installáción.

Az ünnepélyes beiktatás rend­
kívüli egyházkerületi közgyűlés 
keretében történik. A Palóczy-ut- 
cai felsőbb leányiskola dísztermé­
ben gyülekeznek és innen a Kos 
sutlúutcai református templomba 
vonulnak, ahol megtartják az egy­
házkerületi rendkívüli közgyűlést. 
Az uj püspök leteszi az esküt, ez­
után beiktatják. Eztzel véget ér a 
templomi szertartás. Diszebéd 
lesz a püspök tiszteletére, majd 
küldöttségek fognak tisztelegni.

Üdvözlő táviratok.

Már a délelőtti órákban sűrűn 
érkeztek az uj püspökhöz az üd­
vözlő leiratok:

A tiszántúli egyházkerület nevé­
ben hivatalosan, de a magam ne­
vében is tisztelettel és szeretettel 
üdvözöllek, dldáskivánással kö­
szöntelek magas méltóságodban.

Dr. BALTAZÁR DEZSŐ 
debreceni ref, püspök.

Őszinte gratulációnkat küldjük::

me.A fényes sikerhez fogadja 
leg gratulációmat

SZILÁGYI MIKLÓS

Legmélyebb tisztelettel és őszin­
te szívvel sok szerencsét kíván 

NAGY MIKLÓS kereskedő.

Püspökké választásod alkalmá­
ból szívből üdvözöl

SZABÓ és családja,

A belső ember legtisztább örö­
mével köszöntünk és legjobb ki. 
vonataink mellett tiszteletteljes 
üdvözletünket küldjük kerületünk 
megválasztott püspökének

BODOR és SIMON.

Nagy örömmelszívből gratulá­
lok méltóságodnak

ALLENDER.
Délután deputációk és magáno­

sok tisztelegtek dr. Tüdős István 
református püspöknél.

earns

s Tóth Béla, Zoványi Jenő, dr. Sza I bő Sándor, Rohoska József, Len-] '6 
1 gyei István és dr. Debreceznyi Ár 

pád.

(A Reggel tudósítójától.) A Reg. 
i vei tegnapi számában ismertet­
tük a városi tanács mozis,ziabály- 
rendelet-tervezetét és Fazekas

A tisizáninneni református egy­
házkerület püspök választási aktái 
végképpen lezárultak: dr. Tüdős 
Istvánt óriási szótöbbséggel püs­
pökké választották. Tüdős István 
grandiózusán fényes győzelmet 
aratott, fölényesen került ki a vá­
lasztási kampányból. A Révéslz,- 
Radácsy-párt megtört, heves agi- 
tációjuk nem használt semmit, -— 
mert a közbizalom dr. Tüdős Ist­
ván mellett nyilvánult meg és 
ké tszázegy szótöbbséggel küldték 
az őt megillető püspöki méltóság­
ba.

A Fejes István református 
mis nők halálával megüresedett 
püspöki méltóságra még a múlt év­
végén indult meg a szavazás. — 
Január hó nyolcadikán bontották 
fel Sátoraljaújhelyen az egyház- 
kerületek szavazatait. Annak ide­
jén A Reggel részletes tudósítá­
sokban közölte az eredményt, —- 
amely a következő volt:

Dr. Tüdős István 182
Radácsy György 110
Révész Kálmán 77

sza-

A szavazás eredménye.

Ma délelőtt bontották fel Sátor­
aljaújhelyen, Dókus Ernő egyház- 
gondnok elnöklete mellett a tiszán- 
iimeni református egyházkerület 
püspöki állására leadott szavala­
tokat, amelynek eredménye a kö­
vetkező:

Leadatott összesen 376 
vazóiap.

Ebből nyert:
Dr. Tüdős István
Révész Kálmán 
Novák Lajos 
Radácsy György 
Nem szavazott 
Megsemmisittetett 
Általános szótöbbség tehát 201
A tiszáninneni református egy­

ház püspökévé, a szavazás ered­
ménye szerint dr. Tüdős *stvánt 
választották meg.

Az installáció.

Dr. Tüdős IstvánA Miskolczon megtartott rend­
kívüli egyházkerületi közgyűlésen' református püspököt 
hirdették ki aiz eredményt. Ezen a 
közgyűlésen elhatározták, hogy 
uj szavazást rendelnek el. A harc 
újból elölről kezdődött, vehemen­
sen, nagy szorgalommal agitáltak 
a Révész-Radácsy-párton, mig dr.
Tüdős István hívei méltóságteljes 
nyugalommal viselkedtek.

tiszáninneni 
- mint ezt A 

Reggel jelentette — március hó 
tizedikén fogják nagy ünnepségek 
között méltóságába beiktatni.
Az installáció impozáns keretek 
közt fog lefolyni. Nemcsak egy­
házi méltóságok, intézetek, testű 
letek és egyházkerületek fogják 
képviseltetni magukat ezen az tin-

A tiszáninneni református egy-\ 
ház kerület uj püspökéi szeretettel 
üdvözli.

Dr. LENCZ GÉZA, 
teológiai professor.

A felemelő eredmény alkalmá­
ból lelkes örömmel üdvözöl és kö­
szönt tisztelő hived

ELEKES IMRE, 
pataki tanár.

Sikeres, áldásos működést és 
boldogságot kíván

Dr. GERÖCZ KÁLMÁN 
pataki jogtanár.

Őszinte szerencsekivánatát. kül­
di ROHOSKA JÓZSEF

teológiai tanár és családja
Igaz örömmel és lelkesedéssel 

gratulál a fényes győzelemhez
NAGY LAJOS, tanár

Püspökké választásod alkalmá­
ból szívből üdvözöl

SZABÓ ANDOR, 
mező-keresztesi lelkész és 

családja.

Igen szívesen üdvözöllek legjobb 
kivonataimmal püspökké válasz­
tásod alkalmából

KISS JÓZSEF

Határtalan tisztelettel, lelki 
örömmel üdvözöllek tanitóegyle- 
tünk nevében főpásztori méltósá 
godban. Ilyen főpap illik hozzánk.

BAKSA

Fényes diadalunkhoz örömmel 
küldi üdvözletét HALÁSZI.

Dezsőnek, az Apolló tulajdonosá­
nak a nyilatkozatát, amelyben a 
szabályrendeletet kritizáltál, — A 
Reggel munkatársa ma beszélt 
Nagy Sándorral, az Uránia bérlő­
jével is, aki a következőkben fes­
tette le a miskolezi mciz-itulajdn- 
nosok helyzetét:

— Sokan vannak, akik a mozit 
aranybányának tekintik és azt hi­
szik, hogy ez a legjobb vállalko­
zás a világon. Arra azonban senki 
sem gondol, hogy ez a legnagyobb 
rezsivel dolgozó vállalkozás. Ne­
kem naponta százötven-slzázliat- 
van koronányi kiadásom van. -- 
Évente több mint hatvanötezer 
koronával kell dolgoznom. Ho­
gyan lehet ezt ma még Miskol­
czon behozni akkor, amikor van­
nak napok, hogy az1 összbevétel 
nem tesz ki többet negyven-öt- 
ven koronánál. Igaz ugyan, hogy 
vannak nyoivcan-száz koronás, — 
sőt néha nagyon nagy slágernél 
két-háromszáz koronás napok is, 
ezek azonban olyan ritkák, mint a 
fehér holló. Előfordul, hogy va' 
sárnap ezer ember látogatja meg 
a mozit s ilyenkor mindenki ősz- 
szecsapja a kezét: istenem, milyen 
aranybánya ez a mozi! De arra 
senki sem gondol, hogy ennek az 
ezer embernek legnagyobb része 
gyerekekből áll, akik csak húszon
két filléres helyre menne Kifi­
zetek havonta csupán rendőrségre 
és tűzoltóságra háromszáz kor° 
-iát. Eddig csak egy rendőr Jö« 
naponta a moziba. Most már egy 
rcndörbizitos is vigyázz a rendre,
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ami négy korona napi kiadástöbb­
letet jelent. Rengeteg kellemet 
lenség ér szinte napról-naipra. Ki 
se lehet mondani, mennyi bajt, — 
zavart okoz a hatóság. A plaká­
tokkal, amiket az embereim ki ra­
gasztanak, azokkal is töméntelen 
baj van. Ismeretlenek, fogalmam 
sincs, hogy kicsodák, napról-napra 
rendszeresen letépik a falról. Az­
után most megint két uj mozira 
adott engedélyt a városi tanács. 
Egyiket a Buzatéren, másikat pe­
dig a Sorház-utca 25—27. szám 
alatt fogják építeni. A buzatéri Ki­
rály-mozgó nékem igen sokat árt­
hat, mert hislzien az én százhatvan 
koronás rezsimmel szemben, — ö 
alig dolgozik ötven-hatvan koronás 
napi kiadással. Miskolcz ma még 
nem bir el többet két mozinál. A 
szabályrendeletnek különben leg­
lehetetlenebb része az, ahol alzit 
mondja, hogy az engedélyeket 
bármikor visszavonhatja, mert 
csak bérbe adta ki azokat. — Az 
ilyen visszavonás esetén kimond­
hatatlan sok kár hárulhat egy 
mozisra és eat a kárt ki fogja 
megtéríteni?

Nagyon panaszkodnak tehát a 
mozgószinház tulajdonosok a sza­
bályrendelet ellen és izgalommal 
várják a legközelebbi városi köz­
gyűlést.

mérten kissé ridegen bánik ve­
lünk, nem méltányolja előter­
jesztéseinket és különösen a 
munkadijak felemelésére vonat­

kozó kérelmünket utasította el. — 
Ebben a helyzetben vége van 
már az aranyjuezi szép napok­
nak, a politika ma már nem az 
a jövedelmező üzlet, ami régeb­
ben volt, egyáltalán nem mond­
ható rózsásnak a gyógyszeré-, 
szék helyzete.

ben, mert éppen a leginkább 
frekventált gyógyszerek árát 
szá'ljíották le, csekély vigaszt 
nyújt tehát ezzel szemben a rit­
kábban keresett gyógyszeráruk 
magasabb ára.
Ezeket mondta a gyógyszeré­

szek nevében Baruch Gyula, mi 
pedig csak azt fiizzük hozzá, hogy 
Sándor János belügyminiszter bi­
zonyára teljesíteni fogja a gyógy­
szerészek jogos óhajtásait, ha

Az idén különösen nagy csők- ezektől a közérdek nem szenved 
kenés fog beállani a jövedelem- kárt.

Fegyelmi panasz 
Radácsy György ellen

Beszélgetés Zoványi Jenővel.
Újból elfoglalja tanszékét.

(A Reggel tudósitójától.) A püs-: harcot. Nem ijedt meg az epigo- 
pökválasztás ma Miskolczra hoz- nőktől, nem félt a fenyegetésektől, 
ta Zoványi Jenő sárospataki teo- hanem haladt a maga igaz, becsii- 
logiai tanárt, akit régi barátság leles útján. A kirohanások egy- 
füz dr. Tüdős István református mást érték, a kisebb torzsalkodá- 
piispökhöz. Zoványi elsőnek akarj1* sok napirenden voltak, Radácsy 
üdvözölni püspökké választása al- György és jól szervezett társasá- 
kailmábói dr. Tüdős Istvánt. A Reg ga. ahol csak tehette, ártott Zová-
gel munkatársa a püspöki rezi­
denciában találkozott a kiváló ta­
nárral, akinek ezelőtt két eszten­
dővel elkellett hagyni tanszékét,Olcsóbb lett a patika

Panaszkodnak a gyógyszerészek
(A Reggel tudósítójától.) A bel­

ügyminiszter a régi szokáshoz hí­
ven évenként állapítja meg hiva­
talosan forgalomban levő gyógy­
szerek árát. Rendszerint január 
hó 1-én szokott ez a rendelet meg­
jelenni, az idén azonban egy kicsit 
elkésett, csak ma jelent meg és 
igy az újonnan megállapított árak
csak március 1-én lépnek életbe. , , . ......, , , - , ,, kepem rugókra mutatott raA gyogyszereszek a rendeletben 6
foglalt intézkedéseket nem fogad­
ják nagy örömmel, mert vélemé­
nyük. szerint a miniszter kissé ri-

nyinak. Sokáig nem tudtak bele­
kötni, nem tudták eltalálni az 
Acehilles sarkát. Egyszer azonban 
fényes alkalom kínálkozott. Zová-

mivel ellenségei rásütötték, hogy nyi Jenő teológiai tanár tollából 
egyházellenes irodalmi munkássá­
got fejt ki.

Zoványi Jenő ügye annak idején 
országosan nagy hullámokat vert 
fel. Vanak azonban az ügynek 
olyan fontos részletei, melyeket a 
közönség ne mismer. A tulajdon- 
képeni kulisszatitkok nem jutottak 
napvilágra. Zoványi Jenő elmon­
dotta munkatársunk előtt az ügy 
ismeretlen részleteit, a tulajdon-

Az ügy előzményei nagyon 
messzire húzódnak vissza.

degen bánik a gyógyszerészi kar-j esztendővel ezelőtt kezdte

megjelent egy Kálvinról irt törté­
neti bírálat. Az értékes, tartalmas 
munka volt a veszte, ez képezte a 
tanszéktől való megfosztás alap­
ját. A könyv megjelenése után 
nagy zajt csaptak ellenségei, írá­
sát egyházellenesnek deklarálták, 
rásütötték, hogy szégyent hozott 
a református egyházra. Ez ezelőtt 
két esztendővel történt, Zoványi- 
nak menni kellett. A konvent ké- 

] sőbb kimondta, hogy Írása nem 
I képez fegyelmi vétséget és vissza- 
I helyezte állásába. — A tanszéket 

is azonban mind a mai napig nem 
- Tíz foglalhatta el.
Zová-1

ral és óhajtásaiknak csak némileg 
tesz eleget. Az uj rendekről Ba­
ruch Gyula, az országos gyógy­
szerész-szövetség borsodmegyei 
szakoszályának igazgatója ezeket 
mondta A Reggel munkatársának:

— A gyógyszerárak hullámzá­
sa a kereskedelmi piac árhul­
lámzásával van szoros össze- 
íiiggében és miután a piac árai 
estek, a gyógyszerek, különösen 
a leginkább frekventált szerek 
árai. — A belügyminiszternek 
ma kibocsátott rendelete alapján 
lényegesen csökkentek, a patika 
az egész vonalon olcsóbb lett. — 
1-rthctő, hogy mi gyógyszeré­
szek nem lelkesedünk túlságo­
san ezért a rendeletért, annál 
kevésbbé, mert nézetünk szerint 
a belügyminiszter ur más társa­
dalmi osztályok helyzetéhez,

nyi Jenő teológiai tanár dr. Tüdős 
István akkori lelkészszel együtt 
azt a komoly mozgalmat, amely­
nek az volt a célja, hogy a sáros­
pataki kollégium gazdasági veze­
tését és viszonyait megreformálja;

A Reggel munkatársa kérdést 
intézett Zoványi Jenő tanárhoz az 
iránt, mondaná meg, hogy jelenleg 
milyen fázisában van az ügy.

— Engem — mint ez ismeretes
friss, egészséges szellemet akart visszahelyeztek állásomba és újból 
bevinni az ősi falak közé és az ál- megkaptam a tanszékemet. A püs- 
lamsegély igénybevtéelére is ak- pökhelyettes: Radácsy György 
c;ót kezdett. A maradi gondolko- azonban, aki az elnökségnek nem 
z su, kényelemszerető sárospata- tagja, holott engem az elnökség 
kiaknak nem tetszett Zoványi Je- rehabilitált, önhatalmúlag vissza­
nő munkássága, forradalmárt lát- tartotta a rendeletet, amelylyel 
tak benne, felforgatót és renitens visszahelyeztek. Radácsy György 
embert, aki nem respektálja a lé- ezt azért tette, hogy ne intézked- 
tezr dogmákat. Különösen Raaá- hessek ügyemben és hogy késlel- 
csy Györgynek és társainak szúrt telhesse a visszahelyezést. Radá- 
szemet Zoványi akciója. Létalap- csy György ellen ezért fegyelmi 
jukat látták megtámadva, az ele- panaszt adtam be hivatali hata- 
venükbe vágott a fiatal, munkáké- lommal való visszaélés és felsőbb 
pes, nagytudásu tanár. Hajszát in- hatóságok iránti engedetlenség 
tiltottak ellene. Zoványi állta a miatt. Állítólag Radácsy az én

visszahelyezésemet megfelebbezte 
a dunamellékj egyházkerületi bt 
lóság elnökéhez. Arról azonban 
Radácsy György megfeledkezett, 
hogy az egyházi törvények ab­
szolút kizárják az egész ügyben 
való felebbezési jogot és igy ethát 
ezzel is törvénytelenséget követett 
el.

Tulajdonképpen hogyan lehetne 
a ' sszahelyezés ügyében radiká­
lisan végezni?

— Csak egy módon lehetne se­
gíteni : Dókus Ernő egyházgond- 
vok erélyes fellépése véget vethet­
ne a huza-vonának. Az egyház- 
gondnok ur azonban sokkal béke- 
szerelőbb ember, semhogy várni 
le! etne tőle a közbelépést.

— Tanár ur most is Sárospata­
kon lakik?

— igen. Ott is maradok és az el­
hagyott tanszéket újból el fogom 
foglalni.

Révben 
a beosztási javaslat
Tisza a munkapárti politika 

diadaláról
(Fővárosi tudósitónktól.) Az el­

lenzék bizalmatlansági indítványáé 
nak mai képvielőházi tárgyalása 
minden politikai jelentőséget nél­
külözött. Az indítvány indokolása 
felölelte mindazon pontokat, me­
lyeket az ellenzék a parlament* 
harcok folyamán már több alka­
lommal felhozott. A gravamenefe 
nem lettek alaposabbak az által, 
hogy őket Mczőssy kötötte bokré­
tába. Igen jó hatást tett, hogy Beö­
thy Pál elnök be sem várva Me- 
zőssy beszédét, sorra vette az el­
lenzék állítólago sérelmeit és kon- 
cilliáns hangon kimutatta azok 
alaptalanságát. Tisza István mi- 
tiisztf.relnök szintén szolgáltatott 
néhány argumentumot annak iga­
zolására, hogy az ellenzéknek1 
nincs igaza, mikor az elnökséget 
velük szemben pártossággal vá­
dolja meg, sőt a kormányelnök 
éppen azt igazolta, hogy az elnök 
igen nagy loyaljtással védi a ki­
sebbség szólásszabadságát.

Az ellenzék inai akciójának bel- 
Kö jogosultságát zajos jelenetekkel 
igyekezett pótolni és különböző 
személyes természetű felszólalá­
sokkal közel négy órán át foglal­
koztatta a parlamentet. A szemé­
lyes természetű vita érdekes inci­
dense volt Berzeviczy Albert be­
széde, akit egy idő óta az ellenzék 
előszeretettel támad, nyilván az­
ért, mert nem veti magát a kisebb­
ség karjaiba. Berzeviczy ma igen 
energikusan felvilágosította az el­
lenzéket, hogy ne várjanak tőle tá­
mogatást. azok, akik a mai sajná­
latos helyzetet tulajdonképpen fel­
idézték.
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Szász Károly elnök öt perccel 
tizenegy óra előtt megnyitja az 
ülést.

Nagy Sándor előadó beterjeszti 
a zárószámadási biz.ottság jelen­
tését az 1912. évi zárószámadás­
ról. _

Az elnök jelenti, lmgy Beöthy 
Pál a képviselőház elnöke napi­
rend előtt való fölszólalásra kért 
engedelmet és hogy neki aiz enge- 
delmet erre meg is adta.

Beöthy Pál, a képviselőház el­
nöke, arra való tekintettek hogy 
ellene bizalmatlansági indítványt 
megokoló Mezőssy Béla beszédé­
ben ajzokra is kierjeszkedetik. a 
miket most fog a szóló kifejteni. 
A magyar nemzet történetének 
voltak fényes napjai...

Készséggel tettem eleget annak 
a fölhívásnak, hogy tagja legyek 
az elnökségnek. Készséggel vet­
tem részit az enyhébb eszközök 
alkalmazásával is Návay Lajos 
elnöksége alatt. A mikor az ő kí­
sérletei meddőknek bizonyultak, 
készséggel vállalkoztam azoknak 
az erősebb eszközöknek alkalma 
zására is, a melyeket alkalmazni 
Tisza 'stván kezdett meg, hogy a 
Ház munkaképességét visszaszp 
rezzíik. Az elnökség minden té­
nyéért nemcsak vállalom, de kö­
vetelem is ,ai felelősséget. (Foly­
tonos zaj.) Elnöktársaim óhajtá­
sára ki kell jelentenem, hogy az 
egész elnökség szolidáris velem. 
Áttérek ezután az indítvány egyes 
pontjaira. (Nagy z:aj.) j

Arra a megjegyzésre, hogy az 
elnök nem rendelkezik állásának 
tekintélyével, e vádat illetően vi­
tába nem bocsátkozik, mert a ma­
ga tekintélyének meglétet nem kí­
vánja bizionyitani. E kérdést- el­
dönteni a Ház hivatott. Az alkot­
mányos munka! és a szólásszabad­
ság megvédésével az, elnökség 
nem szolgált rá arra, hogy ezén 
pálcát törjenek fölötte. (Zajos él­
jenzés és taps jobbról.)

Mezőssy Béla: Mielőtt azi indít­
ványt megokolná, meglepetését 
fejezi ki al miatt, hogy az elnök jó­
nak látra már a megokolás előtt 
az inditványnyal vitába bocsát­
kozni. Az elnök a'zt mondotta, — 
hogy lojális akart lenni a szólóval 
szemben, ő a maga; részéről loja­
litást sem az elnöktől, sem a több­
ségtől nem kér és nem is fogad el. 
(Zaj .a jobboldalon.) Csak egyznlö 
elbánást kér a többségtől és az 
elnöktől.

Felolvassa bizalmatlansági in­
dítványát és befejezi beszédét.

Tisza István kijelenti, hogy a 
házszabálysértés szabályzatién 
i-eperáltatott. Ismerteti a házsza­
bályok történetét.

Ezalatt Lovászy Márton és 
Nalgy Sándor Es'szeszójalkoznak, 

Később parázs vita támad Szé­
kely Ferenc és Podmaniczky 
Endre között.

A Ház. ezután határozott, hogy 
a bizalmatlansági indítványt nem 
tűzi napirendre.

Berzeviczy Albert szén élyi 
kérdésben kér szók Válaszol Pal- 
lavicini Györgynek. Berzeviczy 
reflektál Rakovszky felszólalásá­
ra. A személyi ügyekből eredő 
felszólalásoknak ezzel vége sza­
kad. ,

Elnök háromnegyed két orakoi 
az illést felfüggeszti.

Szünet után Damyán Vazul _ és 
Popp Csicső nemzetiségi képvis*. 
lök bírálják a kerületek beosztá­
sáról szóló javaslatot, amelyet 
nemzetiségi szempontból sérel­
mesnek tajrtanak.

Blahó Pál elosztja a nemzetisé­
giek aggodalmát, a javaslatot min-

A REGQED

ddn tckvntetbeiT kielégítőinek 
tartja.

Tisza István 'gróf miniszterel­
nök emelkedik szólásra. Kijelenti, 
hogy kerülni akar minden nem­
zetiségi vonatkozást, holnap agy 
Is lesz alkalma ezt kifejteni. — A 
nemzetiségi 'szempontokkal bizo­
nyos erkölcsi obligót kellett vál­
lalni. A magyar szupremációnak 
a terméswetes utón kell haladni. 
A legközelebbi választások már 
az uj törvény alapján fognak le­
folyni, ha addig ai Házat nem keli 
feloszlatni. Részletezi, hogy a ja­
vaslattal sikerült a választói jogoi 
nyolcvan százalékkal kiterjeszte­
ni. Beszél az eddigi kormányok 
választójogi javaslatairól, ismer­
teti a Kristóffy-íéle javaslatot. — 
végül rátér arra, hogy veszedel­
mes lett volna az ellenzék válasz­
tójogi javaslata, amely mind kö­
zött a legrgosszabb volt. Beszé­
dét igy végzi:

— űrök büszkeséggel tekintek 
vissza arra a harcra, amelyet 
ezekkel a javaslatokkal szemben 
kifejtettem. Lelkemből örülök, — 
hogy a Damoklész kardot, amely 
ezeknek a javaslatoknak az alak­
údban állandóan a nemzet _ feje 
felett függött, sikerült elháríta­
nom. Fanatikusnak és Don Quijo 
te-nak tartanak és ezzei csúfolnak. 
Sokáig egyedül harcoltam a hai 
col. Ürülök, hogy végtére is meg­
értettek és pártot tudtam elveim­
nek szerezni. Győzött a fanatiz­
mus, amely jó fegyvernek bízó 
iyult.

A miniszterelnököt a Ház: per- 
-ekig tapsolta őszinte, egyenes 
neszedéért.

Elnök kéri a javaslat elfogadá­
sát. „ *

Rakovszky Iván előadó apróbb 
módosításokat ajánl. Elfogadják.

Harkányi János kereskedelem­
ügyi miniszter módosításait 
ugyancsak elfogadja a Ház. _

Ezután a javaslatot általános­
ságában cs részleteiben is elfogad­
ják.

Elnök indítványozza, hogy a 
holnapi ülés napirendjén a válasz 
tókerületekről szóló javaslat har­
madszori olvasásban szerepeljen.

Ilyen irányban határoznak, mire 
az ülés véget ér.

a Kamara
a közigazgatás reformjáról
(A Reggel tudósítójától.) A mis- 

kclczi kereskedelmi és iparkamara 
nevében Radwány István kir. ta­
nácsos és Sugár Ignácz titkár az 
alábbi érdekes feliratot intézték a 
miniszterelnökhöz és a belügymi­
niszterhez:

A reform jelentősége.

Nagyméltóságu Miniszter Ur! A 
közigazgatás reformjának korsz 
kos jelentőségű ügye a kereskedő 
és iparos közönséget természet; 
sízerüleg szerfelett érdekli. Folyó 
évi február hó 5-én tartott teljes 
ülésünk tehát kötelességének tar­
totta hogy hazánk e nagy ügyé­
vel foglalkozzék. Mert habár nem 
ismeretes e reformnak sem alap­
elve, se egyes részletei, a mi ál­
lásfoglalásunkat megkönnyítené, 
nem tartjuk soha eléggé ^ korai­
nak, hogy szavunkat az 1868. évi 
VI. te. szerint aizi általunk képvi­
selt osztályok érdekében 'haülatr 
tassuk. Ennek oka aiz, hogy nem­
csak jogunk van a kereskedelmet 
és ipart érintő e kérdésben is né­
zeteinket tolmácsolni, oe mai ele­
ve is megelőzni óhajtjuk, hogy eb­
ben a nagy nemzeti jelentőségű 
munkában bármely lépés történ­
jék meghallgatásunk, mellőzésével

UrániA
Nagy Mozgószlnház (Széchanyl-utca) 100,

Műsor február 20-án, 21-én és 22-én

Fehér
a fekete ellen

Detektivdráma 4 felvonásban.

Rendes helyárak. 

Előadások kezdete fél 5, fél 7 és tél 9
Jegyek előre válthatók a Mozi irodájában 

és a Fischer-féle dohánytőzsdében 
Grand Hotel épület.

Ä Reggel telefonszámai :

Súlyt kell helyeznünk részvéte­
lünkre továbbá azért, mert figyel­
nünk kell arra is. hogy a köz- 
igazgaltás rendezése a Kereske­
delmi és Iparkamarákról szóló 
1868. évi Vk te. rendelkezéseit 
nemcsak közvetetleniil, de közve­
tetten se érinthesse hátrányosan 
és befolyásolhassa a kamarák köz­
jogi állását, ne érinthesse azon 
törvényes önkormányzatát, amely 
egyedüli biztosítéka a kereske­
delmi és ipari osztályok köznézete 
szabad és független megnyilat­
kozásának. Legnagyobb gondunk 
és legfőbb célunk azonban az, 
hogy bármily alapelveken épül is 
fel a modern Magyarország köz- 
igazgatási rendszere, ebben, en­
nek működésében, szerveinek 
megnyilatkozásában a kereskede­
lem és ipar köziremunkálása, 
részvétele és befolyása intézmé­
nyesen biztosittassék.

A jó közigazgatás és az 
ipa™ és kereskedelem 
érdekei.

Ezúttal nincs helye és ideje 
azon közismert, de jogos és ala­
pos panaszok előadásának, arat 
lyektől évtizedek óta hangos a 
kereskedelem és ipar. Elég ha nta-

hogy rólunk ám nélkülünk tárgyak j lünk arra, hogy a kereskedelem

Kiadóhivatal . 
Szerkesztőség
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tassanak oly ügyek, a melyek a 
kereskedelem és ipar eleven tes­
tébe mélyen belevágnak.

Az érdekeltség •meghall­
gatása.

Kérjük a kereskedelmi és ipari 
érdekeltségnek és igy ez osztá­
lyok törvényes képviseletének a 
Kereskedelmi és Iparkamaráknak 
már a tárgyalások legkezdetlege­
sebb megindításakor való meg­
kérdezését, mer ti hivatásunk kö­
rében, évtizedes tapasztalatokra, 
a közigazgatással való állandó és 
intenzív kapcsolatból fakadó isme- 
í etekre támaszkodhatunk1. Tá­
maszkodhatunk arrai, hogy a ke­
reskedő és iparos közönség igé­
nyeik, ÍHerméfszetét és viszonyait 
tüzetesen ismerve és azokat a mai 
rendszer mellett is a közigalaga 
tási élet minden vonalán képvisel­
ve és lehetőleg érvényre juttatva! 
— módunk van a nagy reform mű 
megalkotását ez oldalról előmoz­
dítani. amiként szívesen is vál­
laljuk és ajánljuk fel közreműkö­
désünket azért, hogy e reform 
gyakorlati és a kereskedelmi és 
ipar testéhez simuló lehessen.

A Kereskedelmi és Iparka­
mara szerepe.

A Kereskedelmi és Iparkamarát 
nemcsak a rég megalkotásra váró 
ipartörvény érdekelheti, hanem a 
közigazgatási jogszabályok egész 
komplexuma. És annál inkább 
kell súlyt helyezni részvételünk­
re, mert előreláthatólag hama­
rább kerülhet megvgalósitásra az 
általános közigazgatás rendezése, 
mint az ipartörvény megalkotása 
s igy az utóbbi fog alkalmazkodni 
áz előbbinek szervezetéhez .és 
szerkezetéhez.

és ipar szervezete mennyire érzé­
keny a közigazgatás egész rend­
iével és menetével szemben. Ez 
osztályok élete, fejlődésével 
együtt járó változatosság", amely 
piílanatról-pillanatra újabb és 
újabb problémákat tár a közigaz­
gatás elé, szövevényes állapotok 
rendezésének szükségével kényre 
len nehéz feladatok gyors és gya­
korlati megoldását hárítani i; köz- 
igazgatás intézkedő szerveire. — 
Az érzékeny közgazdasági élet­
nek épen kereskedelem és ipari 
része az, amelynek fejlődése és 
fejlesztése elvitázhatlan nemzeti 
érdek.

Városaink emelkedése elvalhat- 
lan kapcsokkal van hozzááneolva. 
Süt talán az iparfejlesztési közve­
tetten állami akció kisebbítése n?(- 
kii mondhatjuk, hogy a jó köz; 
igazgatás nagyobb jelentőségű 
kereskedelmet és ipart előmozdí­
tó. megerősítő és emelő tényező, 
mert aiz összes kereskedelmet - 
ipart, ennek minden tagozatai, — 
az ebben működő minden egyéni 
közvetetlenül és saját személyé­
ben éri és érinti. Épen ezért azon 
tiszteletteljes kérelemmel fordu 
lünk Naigyméltóságodhoz. hogy a 
közigazgatási reform tárgyalása 
ha, bár kétségtelen ennek nemze­
tünk jövőjére való politikai hori.- 
ercje, már kezdölegesen is a ke­
reskedelem és ipar törvényes er 
dekképviseletét, az 1868. évi \ L 
te. állapján működő Kereskedelmi 
és Iparkamarák joga .-zerint is 
öiiet megillető szerepé; biztosíta­
ni és őket a! nagy műben '- aló köz­
reműködésbe bevonni .néltőztas- 
sek, amire kész örömmel és^ leg 
messzebb menő (kötelessége "zet-
6.1
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vállalkoznak, maguk ríS zérói
tartozó feladatuknak tartván 
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g püspök jövedelme
Intimitások a 
püspök jövedelmiről

(A Reggel tudósítójától). A lai­
kusok fantáziájában úgy él a püs­
pöki jövedelem, mintha az Dárius 
kincsével vetekedne. Valóságos re­
gényeket képzelnek el róla. A ka- 
thoiikus püspököknek tényleg sok 
a jövedelmük és vannak ecclesiák, 
melyeknek a jövedelme felér akár­
milyen miniszteri jövedelemmel is. 
A református püspököknél azon­
ban másként áll a dolog. A refor­
mátus püspökök vagyonilag in­
kább az ecclesia militanshoz, a 
harcoló egyházhoz számítanak.

A most megválasztott miskolczi 
püspöknek, dr. Tüdős Istvánnak 
is aránylag nagyon szerény jöve­
delme lesz. Összjövedelme nem 
tesz ki többet tizenkilencezer ko­
ronánál és ennyit is csak úgy, 
hogy megtartja eddigi lelkész! ál­
lását, ami nyolc-kilencezer koro­
nával jár. A tisztán püspöki jöve­
delem nem tesz ki többet tízezer 
koronánál, amit az egyházközsé­
gek adnak össze. Ebből az évi ti­
zenkilencezer koronából kell fizet­
nie elsősorban a saját utazási költ­
ségei t. másodsorban pedig egy­
házmegyei közgyűlések alkalmá­
val a lelkészek úti költségeit.

Dr. Tüdős István nem áhítozik 
fényes jövedelmek után s a püs­
pökség sem ezért kellett neki. ■— 
Hanem csupán mert biztos kezek­
ben akarta tudni ezt a bizalmi ve­
zető állást. Tüdős István alelnökc 
az Országos Református Lelké­
szek Egyesületének s ezt a tisztjét 
továbbra is meg akarja tartani, — 
hogy ezzel szolgálatokat tegyen 
az ecclessia militansnak. Ez az 
egyesület tudvalevőleg a legliberá- 
lisabb alapon áll. Az uj püspök na­
gyon szerényen fog élni, épen úgy 
mint eddig, zajtalanul, csöndesen 
és inkább munkában töltve el az 
életet. Akárcsak valami szerény 
lakisi református lelkész.

Elitfltéh a Mlapozó rendőrt
Írom havi fogház

Helyben:

Egész évre......................... 1
Fél évre .........................
Negyed évre .................

Egyes szám ára 4 fillér.

Vidéken:
Egy évre .. 
Fél évre 
Negyed évre

20 K 
10 K 

5 K

(A Reggel tudósítójától.) Egy 
volt közrendül-: Liikő László ál­
lott ma a törvényszék előtt súlyos 
testisértés bűntettével és hivata­
los hatalommal való visszaélés 
vétségével vádolva. A rendőr meg­
feledkezett magáról, elvesztette 
iózan kritikai képességét és indo 
kclatlanul fegyvert használt véd­
telen emberek ellen. Annak idején 
az esetről A Reggel részletes re- 
ferádát közölt és a könnyelmű 
rendőr példás megbüntetését kö­
vetelte. Kétszeresen súlyos elbí­
rálás alá esik Liikő László cselek­
ménye, mert egy olyan embert 
bántalmazott, akinek semmi köze 
nem volt az előzetes civódáshoz, 
aki távolból nézte a rendőrök bru­
talitását és csupán az volt minden 
bűne, hogy egy noteszbe jegyez- 
gette, hányszor üti arcul a rendöv 
a botrányokozót. A rendőrt ez a 
látvány felbőszítette, vak dühvei 
rontott Tóth József vasúti tiszt­
viselőre és dacára annak, hogy a 
tisztviselő annak rendje és módja 
szerint igazolta magái, bekísérte 
és többször megkardlapoizlta.

Az előzmények.

A múlt év október hó 20-án 
Pásztor Lajos és Endrei István és 
még néhány társa az utcán nagy 
lármát csaptak. Nagy Lajos szol­
gálatot teljesítő rendőr igazolásra 
illetőleg neveik bemondására szó­
lította fel őket. A kissé ittas álla­
potban lévő emberek durván vá­
laszoltak a rendőrnek, megtagad­
ták az igazolást és eltávoztak. — 
Nagy Lajos rendőr nyomon követ­
te az ellenszegülőket és miután 
egymaga velük szemben célt érni 
nem remélt, egy fiút segélyért 
küldött, aiki csakhamar Liikő Lász­
ló rendőrrel tért vissza. Liikő kö­
zeledtére Pásztor Lajos három 
tát sa közül kettő elszaladt és 
csak Endréd! István1 maradt visz- 
sza Pásztor Lajos mellett. — A két 
ember most már minden rendza­
varás nélkül folytatta útját, Liikő 
azonban elébiik került és kardjával 
mindkettőjüket megvagdalta, anél­
kül, hogy a rendőri beavatkozás 
ilyen fokára bármi okot szolgál­
tattak volna.

A inegpofozott tisztviselő.

A brutális jelenetnek többek kö­
zött szemtanúja volt Tóth Józset 
üzlet vezetőségi tisztviselő, aki 
noteszébe ártatlanul jegyezgeteti. 
Erre valaki figyelmeztette Lükül. 
A rendőr odament al tisztviselő­
höz és igazolásra szólította. Tóth 
József arcképes igazolványt vett 
elő és ezzel igazolta magát. — A 
rendőr ennek dacára kardot rán­
tott és többször végig vágott raj­
ta, majd pedig úgy öt, mint Eud- 
'"édi Istvánt és Pásztor Lajost a 
központi rendőrségre kisérte.

Vizsgálat a rendőr eilen.

Tóth József tisztviselő panaszt 
tett aiz igazságtalan rendőr elleti. 
Horváth Károly tb. renücrrokapi 
tány vezette az ügyben a vizsgá­
latot. A nyomozat folyamán le­
igazolást nyert, hogy Lüket László 
indokolatlanul használta kardját, 
hivatalos hatalmával visszaélt és 
ezért olt kellett hagynia állását. 
Liikő László levetette a rendőri 
uniformist.

A tárgyalás.
A miskolczi kit*. törvényszék 

üeőcze Bertalan táblabiró elnök­
lete mellett ma vonta felelősségre 
a volt rendőrt, akit az ügyészség 
súlyos testisértés bűntettével, egy 
rendbeli súlyos testisértés vétsé­
gével vádolt. Szavazó bírák vol­
tak Tóth és Szitoiarik törvényszéki 
bírák. A közvádat Ébnetli Lajos 
kir. ügyész képviselte, Endréül 
István sértettet Láng Lajos ügy­
védjelölt védte. A bizonyítási el­
járás befejezése után a pörbeszé- 
dekre került a sor. Ébneth Lajos 
kir. ügyész tárgyilagosan világitot 
ta meg a vádat és kérte a törvény­
széket, hogy a volt rendőrt példá­
san Ítélje el. Láng Lajos ügyvéd- 
jelölt dr. Gmtes Jenő helyettese, 
érdekesen ismertette a bűn­
ügyet.

Az ítélet.

A törvényszék bűnösnek mon­
dotta ki Liikő Lászlót és három 
iiavi fogházra ítélte.

Szezón
Február,

20, 21. Cliolnoky Jenő szabad egyete­
mi előadásai.

23. Sztankóczy László szabad egyete­
mi előadásai.

24. 25. Papp Lóránt szabad egyetemi 
előadásai.

26. A ttalmay—Rákos—Haydn trio es­
télye.

27, 28. Eöttevényi Nagy Olivér szabad 
egyetemi előadásai.

A női haj, 
ha kitavaszodik

SSmoqdja 
egy fodrász

(A Reggel tudósítójától.) Teg­
nap megírtuk, hogy milyen ruhá­
kat fognak viselni a nők a most 
reánk köszöntő tavaszon. Ma a 
hajviseletről mondunk el egyet- 
it'ást, mert hiszen a hölgyeknél a 
f fizui a épp Úgy váltakozik, mint 
a ruha, vagy a harisnya, a divat 
parancsszavára. Az idei tavaszon 
nagyon szép divatnak fog hódolni 
az európai elegáns hölgyvilág. — 
Gondos Sándor miskolczi női fod­
rász a tavaszi frizurákról a követ­
kezőkben konferál.

A kalapnélküli frizurák, a mit 
estélyeken szoktak viselni, lénye­
gükben hasonlítani fognak a far­
sangi frizurákhoz azzal az eltérés­
sel, hogy a téli magas frizuráknál 
a kontyot egy ondulált rész képe­
zi, míg tavasszal fonott kontyot 
fognak viselni különböző nagysá­
gokban. Kalaphoz, korzóra, szoro­
san fiilhöz simuló, ondulált része­
ket fognak hordani, két erős cak- 
kal, a homlokra fürtök jönnek és 
a konty nagyságát mindig a kalap­
hoz fogják irányítani. Természete­
sen minden frizura ondulálva lesz. 
Díszekben a „reif“ lesz a legkitar- 
tobb, de némi kevés reményt lehet 
fűzni ahhoz is, hogy a strasszkö- 
ves dolgok megmaradnak.

A színes hajviseletről nálunk 
szó sem lehet. Párisban, ahol az 
első próbakisérletet tették — fel­
sültek vele. De meg furcsa is vol­
na. Képzeljünk el egy hölgyet lila 
hajjal, vagy zölddel... A párisi 
fodrászok azt hitték, ha a fehér ro­
coco hajviselet meg tudott hono­
sodni az előkelő társaságokban és 
az a mai napig is tartja magát. — 
Ealkavadászatokon és különböző 
udvaroknál úgy a lila és az egyéb 
erős rikító színek is visszhangra 
fognak találni. — Tévedni azonban 
csak abban tévedtek, hogy a roc- 
cocó széppé teszi a hölgyeket, mig 
a rikító szinti paróka kevésbé áll
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jól minden hölgy arcához. A szí­
nes hajviselet eddig csak a színpa­
dot hódította meg, de ott is szem- 
eiott tartják azt, hogy jól áll-e a 
művésznőnek és megfelel-e a hely 
zerhvz.

Egyébként a tavaszi hajviselet 
oly bájos lesz, hogy ha kitudják 
használni a hölgyek, lesz miben 
gyönyörködni a férfiaknak.

APOLLO
naey mozgószlnhiz, 
WElDLICH-palota

Már csak rövid ideig látható, t: 
20-ik század legnagyobb csodája a

Előadások kezdete:
hétköznap d. u. 6, este fél 9 
órakor. Vasárnap d. u. fél 3, 
fél 5, fél 7 és este fel 9 órakor.

vében kijelentették, hogy a „gaz­
ember“ kifejezést feltételesen hasz­
nálta és sérteni nem akart. Ezzel 
az ügy békésen elintézést nyert.

HIRER.

Politikai áttérek
líj. Kubinyi Géza és Lovászi 

Márton párbaja
<Fővárosi tudósítónktól.) A mai 

viharos képviselőházi ülésen két 
pollVkai affér is támadt. Lovászy 
Márton ifj. Kubinyi Gézával, Pod- 
maniczky Endre Székely Ferencz 
volt igazságügyminiszterrel szó- 
lalkozott össze. Lovászy Mandorff 
Géza báró és Csuha István képvi­
selők utján provokáltatta ifj. Ku­
binyi Gézát, aki Almássy László 
és Farkas Zoltán képviselőket ne­
vezte meg segédeiül. A segédek 
kanípárbajban állapodtak meg. A 
párbaj este fél hat órakor volt aj 
Rákosi-féle vívóteremben. Az el­
lenfelek hevesen csaptak össze. — 
Rövid küzdelem után ifj. Kubinyi 
Géza a karján megsebesült, mire a 
segédek kimondták a harcképte- 
lenséget.

A másik politikai affér békésen 
nyert elintézést. — Podmaniczky 
Endre Telegdy József és Farkas 
Zoltán utján provokálhatta Székely 
Ferencz volt igazságügyminisztrt, 
aki Désy Zoltánt és Bethlen Ist­
ván grófot nevezte meg segédeiül. 
Székely Ferencz segédei felük ne-

_ Az ui pétervárl nagykövet.
Becsből jelentik: Szapáry gróf, a 
monarchia pétervárl nagykövete 
tegnap kihallgatáson jelent meg 
Miklós orosz cárnál és átadta a 
megbízó levelét.

— Köszönetnyilvánítás. A mis- 
kolczi Takarékpénztár 100 koro­
nát adományozott szentegyletünk 
jótékony céljaira, mly nemes ado­
mányért hálás köszönetét nyilvá­
nítja a Chevra-Kadisa elnöksége.

— Adományok- Néhai Fischer 
Ignác ravatalára szánt koszorú- 
megváltás elmen a népkonyha cél­
jaira özv. Fischer Ignácné 20 kor., 
Rotii Henrikr, Nagyvárad és Ha­
lász Miksa Kaposvár 15—15 ko­
ronát voltak szívesek adományoz­
ni, amiért ezúton mond hálás kö­
szönetét a Miskolczi izr. Nőegylet 
elnöksége.

— A Természetbarátok Tu. 
rlstaegyesülete f. évi február hó 
21-én, szombaton este fél 7 órakor 
Klein Lipót Hunyady-utcai vendég­
lőjének külön helyiségében rend­
kívüli taggyűlést tart, melynek tár 
gyát pénztáros választása és eset­
leges indítványok képezik. A veze­
tőség a tagokat ez utón tisztelettel 
meghívja.

— Helyi, illetve megyei kép­
viselő kerestetik szabadalma­
zott amerikai villamos por- 
szivógép egyedelárusitása cél­
jából. (Csak bej. cégek). A gép 
rendkívül olcsó ára következtében 
óriási jövedelemre számítható. Ér­
deklődök kéretnek a Grand Hotelba 
i. hó 20-án és 21-én d. u. 1—3 
óra között 52-es szobába, ahol a 
gyár képviselője a gépet bemutatja 

— A miskolczi dohánybe 
váltó hivatali szolgák moz. 
galma. A Reggel megírta, hogy 
a miskolczi dohánybeváltó hivatali 
szolgák mozgalmat indítottak rend­
szeresítésért és családi pótlékért. Ér­
tesülésünk szerint a mozgalomhoz 
az egész ország összes dohánybe­
váltóhivatali szolgái csatlakoztak.

— Leesett az emeletről. Az 
Árpád-utcai Lefkovics-féle ház 
építkezésénél súlyos baleset tör- i 
tűnt. Harakály József huszonkét- 
éves napszámos, aki egy csigával 
dolgozott, megcsúszott a tizenhá-1 
rom méter magasságban levő eme­
letről és lezuhant. A szerencsétlen 
ember jobb lábát eltörte. Az Er­
zsébet-kórházba szállították, ahol 
ma délután hallgatta ki Petrovay 
Ákos rendőrfogalmazó.

— Halál az olvasztókemencé­
ben. Budapestről jelentik: A Váci­
tól Ganz-gyárban ma délután, az 
egyik olvasztó kemencében egy 
munkás megszenesedett holtesttét 
találták. A vizsgálat során meg­
állapították, hogy Gandella János

a szerencsétlen. Valószínűnek tart­
ják, hogy Gandella öngyilkossági 
szándékból vetette magát az ol­
vasztókemencébe.

— Máramarosl sikkasztó Mls- 
kolczon? Stein Nándor buszon 
négyéves bőrkereskedősegéd ma 
délelőtt Máramarosszigeten ezer 
koronát sikkasztott és a pénzzel 
Miskolczra szökött. A máramaros- 
szigeti rendőrfőkapitány értesítet­
te a miskolczi rendőrséget. Hal- 
may Gyula ügyeletes rendőrkapi­
tány azonnal megtette az intézke­
déseket Stein Nándor elfogatására

— Lebontották a tiszavldéki 
állomás „sötét kapuját.“ Megszűnt 
egy miskolczi specialitás, az az 
iromba nagy füstös fekete faalkot­
mány volt, amely a tiszavldéki ál­
lomás felvételi épülete előtt disz- 
telenkedett. Az úgynevezett befutó 
csarnok ez, amely a miskolciaknak 
régi, évtizedes megszokott látvá­
nyossága volt, mint példának oká­
ért a főutcai ... sötétbapu. Ez a 
csarnok tényleg sötét is volt, kapu 
is volt, de már nincsen, mert lebon­
tották. Néhány oszlop ott merede- 
zik még, de egy-két nap alatt már 
nyoma sem lesz a vasút sötét ka­
pujának. Most már csak az lenne 
jó, ha a város sejfét kapuja is ha 
sonló sorsra jutna.

— A V örös Kereszt ápolónői tan­
folyama. A Magyar vörös-kereszt 
egyesület önkéntes ápolónői tan- 

, folyamot rendez. A tanfolyam 
Miskolczi Erzsébet-kórházban 
március 1-én kezdődik. A tanfo 
Ivam teljesen díjtalan. A résztve­
vők költsége mindössze abból áll, 
hogy a betegápolás ideje alatt 
kórházba,n viselendő fehér, mosó 
vászon felső felső ruhából minta 
.szierint ki-ki 3—4 darabot készít­
tet magának. A tanfolyamok be­
fejeztével a kiképzettek a vörös- 
keresztes önkéntes ápolónői ci 
met, és arról, hogy a tanfolyamot 
elvégezték, bizonyítványt nyer­
nek. Megkapják azonkívül a ma­
gyar Vörös-kerdszt egyesület 
karszalag-jelvényéü, amelyet hiva­
talos működésük közben viselni 
fognak. Kötelezni, még háború 
esetén sem lehet egyiküket sem 
a mii, hogy s’zolggálatot tegyenek. 
.Erre csupán az önként vállalko­
zók fognak behívatni és ezek is 
csak lakóhelyükön fognak szolga­
latot: teljesíteni. A tanfolyamra je­
lentkezni Köliner Károly kórházi 
igazgató főorvosnál lehet.

Házra és földbirtokra tör- 
lesztéses jelzálogkölcsönt 15-től 50 
évig terjedhető visszafizetés mellett 
kieszközöl Lukács Vilmos bankügy­
nökségi irodája Miskolcz, Kazinczy- 
utca 5. szám.

CZINHflZ.
Színházi műsor:

Péntek: A kis király, operett. 
Szombat: A kis király. 
Vasárnap: A kis király.

— Az iglói diákok — délután.
Vasárnap délután leszállítót! hely -
árakkal Farkas Imre poétikus, ...
gyönyörű dalokban bővelkedő di- 
áktörténete, „Az, iglói diákok“ ke­
iül színre, amelyben az egész ope- 
rette-személyzet fellép.

Kiadó lakás
Belegrád-utca 7. sz. alatt
egy külön bejáratú utcai csi­
nosan berendezett szoba »1- 
kowal március 1-éro 6s egy 
szoba, konyha, speiz május hó
1-éro kiadó. Scli

Esetleg a ház is Eladó
Legolvasottabb

miskolczi lap 
A REGGEL

HPRti
HIRDETÉSEK

16 házból való,
megbízható fiatal leány pénztárnoknői vág) 
hasonló alkalmazást kei es. Cim a kiadó- 
hivatalban. z31

Hirdetések 
f előéletnek

Gpjtósnahvaló 
hulladék papír
zsákonkint 20 flll.-ért
kopható Klein és Ludvig könyv­
nyomdájában Hunyadi-utca l

• aH.
; JP
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IIüiIhI lirirl* 
Pillin' Wiáziar

Részvénytársaság
Széchenyi-utcza 58. sz. (földszint).

Alapi őke: 1,500.000 K.
Pénzbetéteket átvesz kamatoztatás céljábó 

betétkönyvecskére és folyószámlára.
Váitőkölcsönöket leszámítol.
laizúiogkölcsötiöket ad házakra és földbir­

tokra.
1 öriesztéses jelzálogkölcsönt nyújt 10-tŐi 

6d évig terjedő lefizetés mellett.
EBieg kölcsönöket engedélyez tőzsdén jegy 

zen értékpapírokra, vidéki pénzintézetet 
es iparvállalatok részvényeire és ezeknek 
megbízásból való átvételével és eladása- 
vai is foglalkozik.

»YíMvésyeket, külföldi pénzeket és kisorsol 
értékpapírokat bevált.

'= .-’vadSbot deponál.
tiaanszíroz kereskedelmi, ipari és gazda 

sági váiiatatokat.
Működése kiterjed továbbá &?. 

fcankszerfi üzletedre.

Gyermekeimnek nem adok 
élesztővel készített tésztákat, fér 
jem, ki gyermekorvos, határo- 
rozottan ellensége az ilyenek­
nek. Minthogy azonban a ki­
csinyeknek a tészta kell, lepényt, 
tortákat és felfujtat Dr. Oetker- 
tele sütőporral készítek nekik. 
Vacsorára gyermekeim tejből és 
tojásból puddingot kapnak, mit 
a kitűnő Dr. Oetker-féle pud­
ing-porokkal készítek cl, vagy 
pedig crémet Dr. Oetker-féle 
(lihona-crémporral Vál tozatos­
ság kedvéért kicsinyeimnek idő­
közönként Dr. Oetker-féle vö­
rösdarát adok, ami egy kitü­
nően frissitő utóétel. Mindezen 
étetek Ízletesek, táplálók és last 
not least voltuk dacára olcsók.

18'
iSaiiamii papír

nagyban ás kicsinyben kapható
Klein is Imiiig nyomdájában

Házaspár
maps fízfóeiésse!
yjsápfüsitásiisz

Könnyű kereset!
Havonta 4 — 500 koronát!
biztosan kereshet ha a „Mis- 
kolczi Merkúrénál (Ddák-utca 
6. szám a.) ügynökséget vállal
kötelezettség nélkül,

Mellékfoglalkozáskép is űzheti.

A Főutca közvetlen közelében
5 lakásból álló földszintes 
ház nagy udvarral eladó.
Tudakozódni akiadóhivatalban

1 XíüSF o'Sk® teli
I Ofoszmaim légé
$ hirlapirodéjéten
í Miskolcz, (Sötét-kapu sarát.]

iuxysfürdő
1 utnokon, gyönyörű fekvésit szőlők 
között, nyári szezonra, 16 káddal, par­
kírozott kerttel, tekepályával, nyári mu­
latságokra alkalmas táncteremmel, iák ás 
és mellékh; lyiségekkei, nyílt italmérássel

asorma! b erbeadé«.
Értekezni lehet
ifi. SZLABÉJ

az uj tulajdonosnál; 
JÁNOS, Putnok.

KLEIN ÉS LUDVIG
KÖNYVNYOMDA ÉS KÖNYVKÖCÉSZEG

Gelefonsz. 115. □ MISKOLCZ a Hunyadi-u. 2.

Készülnek ízléses, modern kivitelben és olcsó árakon:

Báli és lakodalmi meghívók 
Eljegyzési értesítések, 
Levélpapirosok és borítékok 
Falragaszok, körlevelek

árjegyzékek, röplapok 
Névjegyek, gyászjelentések 
Könyvek, Füzetek 
Újságok, díszmunkák

I

és egyéb könyvnyomdái és könyvkötészeti munkák.

Felsömegyarorszég legszállltőképesebb 
könyvnyomdája és könyvkötészete.

* \ \



A REGGEL.
Miskolcz 1914. évi február 20.

1914. évi m. klr. adómentes 4Wos 
törlesztése* állami láradék-koltson.

Aláírási felhívás.
Ezen kölcsönből _400.000.000.— korona

-840.000.000- n. b. márka-420.000.000,- frank-16.666,686 "13 1 4 font sterling

névértékű 1914 évi magyar királyi adómentes
4V|0.Os törlesztéses állami láradék-koltson

ezennel nyilvános aláírásra bocsáttatik.
t) oty^n^donlhogy fizetésképen az 1614. július i-én_és 1915 január 1-én esedékes 

J912 évi m kir. 4'kP»«* állampén tárjegyek, melyekből tudvalevőleg caazesea J . 
06000000- névérték van forgalomban, nyujtatnak be az alabb felsoroU alawa-i 

helyeknél; a kiosztásnál az ily jegyzések teilet összegükben fognak 
tekintetbe vétetni;

b) készpénzfizetés elleneben 
és pedig mindkét esetben :

1914. február 21-én» szombaton
az egyes aláírási helyeknél szokásos üzleti órákban és az illető helyeken közzéteendő 

feltételek mellett:

Budapesten:
a magyar királyi központi állampénztárnál, 
a Magyar Általános Hitelbanknál, 
a m. kir. postatakarékpénztárnál, 
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesü­

letnél
a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál, 
a Magyar Leszámítoló és Pénzváltóbanknál, 

a magyar szent korona országainak 
területén:

valamennyi kir. állampénztárnál és adó­
hivatalnál;

továbbá:
a víagyar Általános Hitelbank, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, 
a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank, 
a Wiener Bank-Verein és 
az Angol-Oesterreichische Bank cimü inté­

zetek összes fiókja nál

Az aláíró i ár úgy az I912. évi 4’I.Vot magyar kir. állami pénztárjegyek 
beszolgáltat! eTén, mint kétzpénzalái. ásókra ue ve 90.45V« tesz hozzáadva az 
19*4 évi márc'.us hí 1-től az átvétel napjáig jár > 4 /..-os folyószel vény kamatoka .

1914. szeptember hó 1 lg teriedő zárolási kötelezettséggel 
történő jegyzések különös figyelemben fognak részesülni.

Klein és Ludvig. Miskolcz.


